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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Kostenstaat

Wanneer mensen met een beperking hun persoonsvolgend budget in cash besteden, 
dienen ze een kostenstaat voor dat PVB in te dienen. 

Met de kostenstaat persoonlijkeassistentiebudget (PAB) werd in het verleden de betaling 
per kostenstaat gedaan. Met het nieuwe systeem wordt de betaling blijkbaar per factuur 
gedaan, hetgeen extra betalingen, bankrekeninguittreksels, nakijkwerk,… met zich 
meebrengt.

1. Wat is de reden dat de afrekeningen niet meer per kostenstaat, maar per factuur 
gebeuren?

2. Zorgt dit systeem ook bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) voor extra werk of gebeuren alle stortingen automatisch?

3. Op welke manier zien de mensen welke betaling met welke kostenstaat samenhangt? 
Hoe wordt de verwerking van creditnota’s geregeld? Wordt hierbij aangegeven aan 
de mensen hoe de verwerking exact gebeurt? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 486 van 15 mei 2018
van TINE VAN DER VLOET

1. De reden is dat het VAPH, net als andere entiteiten binnen de Vlaamse Overheid en  
bij besluit van de Vlaamse Regering, is moeten overschakelen naar de dienstverlening 
van het boekhoudkantoor van de Vlaamse Overheid. 
Voor de cliënt die zijn kosten indient via mijnvaph.be wijzigt de wijze van indienen van 
kosten niet. Voor de budgethouder die zijn of haar kosten per post indient wijzigt 
evenmin iets. De wijze van uitbetaling verschilt echter, omdat nu kost per kost wordt 
uitbetaald en niet langer per totaalbedrag van de kostenstaat. Deze één-op-één relatie 
tussen kost en betaling verhoogt de transparantie omdat de budgethouder per 
ingediende kost de betaling kan nagaan. Alle transacties kunnen worden geëxporteerd 
naar een rekenblad waarin ook alle detailinformatie vervat zit.    

2. Het VAPH heeft de nodige ICT aanpassingen verricht zodat deze overschakeling geen 
extra werk voor het agentschap bezorgt.

3. Alle ingediende kosten worden vanaf nu ’s nachts verwerkt. Alle kosten krijgen daarbij 
een status, zodat de budgethouder onmiddellijk kan zien of zijn/haar betaling werd 
verwerkt en wat de actuele stand van zaken is. Wanneer de budgethouder een 
creditnota indient, dan zal de verwerking gebeuren bij de eerstvolgende kosten die 
ingediend worden. De budgethouder zal in een detailscherm de status van de 
verwerking van de creditnota kunnen raadplegen.  

  


